
 به نام خدا

 : معرفی درسجلسه اول  پردازش موازی

 مقدمه

 سازی آرایه خطیمرتب

 ها باشند و از بیرون وارد نشوند.(ها درون پردازندهدادهبا فرض اینکه )

های زوج، گیرند و در نوبتمی minهای فرد های فرد پردازندهکنیم. در نوبتهای زوج و فرد را جدا مینوبت

 های زوج.پردازنده

 



 

 طراحی الگوریتم موازی

در الگوریتم موازی روش کار مثل  افزاری معادل آن است.سخت ICطراحی یک الگوریتم موازی معادل با طراحی 

به چنین مداری، مدار  دهند.ها یک عمل را انجام میاین است که یک کلاک داریم و با هر کلاک پردازنده

 گویند.می (systolic)سیستولیک 

 ثال قبل انجام شود؟سازی مچند مرحله لازم است تا مرتب 

 مرحله n-1جواب: 

 کند؟چرا این الگوریتم درست کار می 

تواند باشد سمت کند، دورترین جایی که میاثبات: بزرگترین عدد هر بار یک قدم به سمت راست حرکت می

 ترین مکان است.چپ



 خواهیم مارپیچی مرتب شده باشد.: میn*nسازی توری مرتب

 

توانیم هر بهترین زمانی است که می n log nتوانیم این کار را انجام بدهیم. زمان مرحله می 3nبا تکرار  

 سطر/ستون را مرتب کنیم.



𝑂(𝑛2عدد  𝑛2سازی سازی )در حالت ترتیبی(، زمان مرتببدون موازی log 𝑛) شود.می 

 کند:پس الگوریتم موازی سرعت را چند برابر می

Speedup: 𝑆 =
𝑛2 𝑙𝑜𝑔𝑛

𝑛 𝑙𝑜𝑔𝑛
= 𝑛 

 صورت کسر زمان اجرای سریال و مخرج آن زمان اجرای موازی است.

 

 افزاری چقدر بهینه است؟ایم، از لحاظ سختپردازنده استفاده کرده 𝑛2با توجه به اینکه از 

 جمع دو عدد بیتی

- Ripple adder  زمانO(n) 

 شود.شود باعث کند شدن الگوریتم میمی carryزمانی که صرف 

 

 داشته باشیم(. carry)بدترین حالت وقتی است که در هر مرحله 



- Carry-lookahead Adder 

به مقصد  carryهر  log nکنیم که در زمان ها هستند. کاری مییک ساختار درختی داریم که اعداد در برگ

 برسد.

 

 توانیم خیلی سریع کنیم.ها ساده است، کلاک آنها را میچون عملیات پردازنده

 حل معادلات خطی

 را به دست بیاوریم. xخواهیم بردار داده شده است. می bو بردار  Aماتریس 

Ax=b 

 𝑥1∗𝑛و  𝑏1∗𝑛و  𝐴𝑛∗𝑛بعدی بودن یعنی -nبا فرض 

 خواهد.زمان می 𝑂(𝑛3)الگوریتم معمولی 



 

 شود بهینه هم هست.خواهد که ثابت میزمان می 3nالگوریتم موازی 

𝑆 =
𝑂(𝑛3)

𝜃(𝑛)
= 𝑂(𝑛2) 

 که بهبود سرعت خوبی است.

 ، ...MSTهای همبندی گراف، : به دست آوردن مولفهاین درس های موازیمثالهای دیگری از الگوریتم

 کنید. ها را چطور به هم وصلهای موازی مهم این است که پردازندهدر طراحی الگوریتم

 Routingی مسئله

 n خواهد یک بسته به مقصد پردازنده داریم، به صورت توری به هم وصل هستند. هر پردازنده می

 ی دیگری بفرستد.پردازنده
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